



## 雨中的知更鸟

实验小学 高静怡

一个安静的下午，在房间里，只有我一个人，觉得自己就在一个童话里，是位公主，床变成了大花园，墙布上满荆棘和藤蔓，而窗帘变成了瀑布。

很快，我的思绪被打断了，窗外一滴顽皮的小雨滴从天而降，发出“嘀嗒”的声音，我还没来得及去看那雨滴落到哪里，又有几滴一瞬间从我眼前滑过，迅速落在了几片花瓣上，就像几颗亮晶晶的白珍珠。

突然，“哗啦啦、哗啦啦”，大雨下起来了！我迷迷糊糊地爬上阁楼，来到窗边，隐隐约约看见一



还能再跟你一起唱歌”。说完，它便飞走了，消失在蓝色的雾霭之中，我看着它飞走的踪影，是那般美丽，那般灿烂……

**点评:**小作者诗歌化的语言充满了神奇的想象，又那么流畅优美，让人仿佛置身于童话般的梦境。文章的结尾是点睛之笔，给人言已尽、意无穷的感觉。

指导老师 赵爱玲

## 夏天的池塘

实验小学 黄钰言

我家门前有一个小池塘，它清清亮亮的。

粉红的荷花开着，像一位位亭亭玉立的少女，一片片碧绿的荷叶就像一把把又大又圆的绿色太阳伞。你看，一只小蜻蜓飞过来了，栖息在上面，生怕迟了一步被别人侵占了。这只可爱的小精灵多像一架小飞机，荷叶就是它的停机坪。每到夏天，艳阳高照，小池塘就热闹起来了。青蛙你应该不陌生吧，披着绿衣裳，蹲在荷叶上“呱—呱—呱”地敞

开歌喉，唱着悦耳动听的歌儿；可爱的小鱼在清澈的池塘里自由自在地游着，一连串的泡泡从小鱼嘴里冒出来，好像在说什么悄悄话呢。

我爱我家的小池塘，它永远清清亮亮。

**点评:**小作者运用动静结合的方法，将夏日池塘特有的美景惟妙惟肖地呈现在读者面前，比喻、拟人等修辞手法的运用，使字里行间充满了儿童的情趣。

指导老师 赵爱玲



## 我的仓鼠朋友

谢集中心小学 张心妍

吗？不，只要你翻开它的嘴一看，你就会发现里面有许多好东西：松子儿、花生、核桃……这些东西加起来都快比它自己大了！真不知道它是怎么塞进去的。

它的胆子特别大。记得有一次，隔壁家的猫寄住在我家，它竟然敢去抓猫的尾巴！当时我心里闪过了一万种仓鼠的死法。不过，幸好我眼疾手快，把仓鼠一把抓走了。还有次，我在帮猫擦牙齿，只见一个白色影子掠过，我被吓得一撒手把猫丢了出去。当我

再次抱起猫时，仓鼠已经在猫嘴里了！我赶紧把它从猫嘴里拉出来，猫在那站着干呕了半天，可小仓鼠竟然没一点害怕的样子，伸出小爪子挥舞着，仿佛还在嘲笑猫。在这之后，再也没有猫出现在我家了。

我家的仓鼠虽然有些调皮，但有的时候还是很乖的，在我看书的时候它会在笼子里乖乖待着不动，不吵也不闹。你们喜欢这个小家伙吗？

指导老师 高立斌

哥 倆 好



指导老师 郭军

## 关于进一步强化风险人员主动报备和基层早期发现风险人员的通知

各镇、园区社会稳定组，市各有关单位：

为进一步做好常态化疫情防控，提升基层村(社区)和单位早发现风险人员能力，引导风险人员主动进行报备，现将有关事项通知如下：

### 一、进一步提高基层疫情防控工作重视程度

当前，国内部分地区仍有本土疫情报告，防控形势依然严峻复杂，疫情输入风险依然较高，各镇、园区，各单位在引导风险人员报备、早发现风险人员等方面还存在短板漏洞。各镇、园区，各单位要强化风险意识，坚持底线思维，做到早发现早处置，必须把监测预警的关口再前移，充分认识基层社区是疫情防控的核心“阵地”，大力提升基层社区疫情防控能力，织牢织密基层社区疫情防控“外防输入”防线。

### 二、进一步强化风险人员主动报备

(一)发动群众自报。各村(社区)，各单位要加强扬州市外来(返)仪人员宣传引导，告知主动报备的责任和义务，引导促进风险人员提前主动向属地村(社区)和单位(或所在宾

馆)报备，并及时通过“扬城E健行”微信小程序自主申报来仪信息，切实提高自主报备在风险人员排查中的比重，掌握工作主动权。

(二)倡导家人提醒。各村(社区)工作人员、网格员、微网格联络员要通过微信群、公众号、张贴发放疫情防控宣传单、小喇叭等形式，宣传最新疫情防控政策，普及各类防疫措施，引导家庭成员提醒劝导风险人员向村(社区)进行主动报备，并及时通过“扬城E健行”微信小程序自主申报来仪信息，配合落实核酸检测等分类健康管理措施，确保风险隐患早发现、早处置。

(三)营造良好氛围。对第一时间主动报备，促进疫情防控有效开展的人员和家庭，以各镇、园区疫情防控工作指挥部的名义发放表扬信，视情况在新闻媒体进行宣传表扬，在全社会营造主动抗疫、共同抗疫的良好氛围。

(四)开展警示教育。要多途径、多方式开展警示教育和法治宣传教育，广泛宣传《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规明确的公民个人法律责任。加大疫情防控违规违法典型案例宣传曝光力度，发挥警示震慑作用，引导公众主动遵守相关法律法规。

(五)建立举报制度。发挥群防群控优势，市疫情防控社会稳定组建立有奖举报制度，鼓励广大市民积极参与疫情防控，举报身边违反疫情防控政策的人员，举报电话：12345。举报线索经核实甄别情况属实的，根据事件轻重程度，给予举报人200—500元奖励。对举报人信息要严格保密，不得对外泄漏。对恶意举报、诬陷他人、扰乱疫情防控工作秩序行为的，依法追究法律责任。举报范

围包括但不限于：(1)14天内从境外或者有国内疫情流行地区旅居史进入或者返回我市，未按要求及时主动报备属地村(社区)和单位(或所在宾馆)的；(2)与确诊病例、无症状感染者等密切接触且隐瞒不报的；(3)隐瞒、缓报、谎报病情、行动轨迹，且出入公共场所、参与聚集性活动危害公共安全的。

(六)严肃惩戒违规。对不主动报备，刻意瞒报、谎报、缓报涉疫风险地区旅居史或与病

例接触史，故意逃避防疫管控措施，造成疫情传播或扩散的人员，依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等，严肃追究责任。

### 三、进一步强化基层早发现风险人员

(一)及时核实和推送协查数据。要进一步发挥大数据赋能支撑作用，通过信息化渠道第一时间推送区域核查协查数据，及时向核查对象发送提示短信。加强涉疫数据核实时衔接，利用涉疫数据指令核查系统、“扬城E健行”等平台，对核查协查信息进行比对筛选，精准开展核查协查，提升排查效率。

(二)严格开展人员排查。各镇、园区要完善疫情防控排查网格体系，进一步强化网格化管理和微网格建设，构建村(社区)、网格、微网格、栋楼四级体系，组织网格员、微网格联络员、小区物业、志愿者、社区民警、楼栋长等，借助通信大数据、微信群接龙、“敲门行动”等方式，全面开展涉疫风险地区来(返)仪人员滚动排查。村(社区)排查要坚持自上而下的

推送信息“落地查人”和自下而上的“落地查人”相结合，做到不漏一人、不漏一户，确保排查到位、管控到位。

上的门岗登记、上门排查、居民报备“返家核查”相结合，最大限度防范漏查漏管。

(三)加强行程卡核验和扬城码使用。各村(社区)要督促辖区内小区、机关、企事业单位等严格做好外来人员和车辆登记，落实好测温、扫扬城码、查验健康码和行程卡等措施。推动旅游景区、商场、超市、农贸市场、娱乐休闲、餐饮等各类重点场所严格落实好“三查三报告”等常态化防控措施。

(四)加强单位监督。各机关、企事业单位要落实主体责任，严格请销假制度，建立台账，准确掌握本单位人员行程，滚动排查本单位人员及亲属近14天内出行情况，督促本单位风险人员主动报备，并落实相应健康管理措施。要严格落实餐饮场所承办5桌以上宴席和农家宴、大棚宴报备制度，主管部门和属地要做好监管指导，压实举办方和承办方疫情防控责任。